

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL

SERIA II

Nr. 10 888

6 PAGINI

50 BANI

VINERI

1 Iunie

1984

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe John V. Brennan și Ahmed Hbous, oameni de afaceri din S. U. A.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe John V. Brennan, vicepreședintele executiv al firmei „Global Research” și Ahmed Hbous, din partea grupului „Tennessee Apparel Corporation of Tullahoma”, din Statele Unite ale Americii, care au făcut o vizită în țara noastră.

s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au fost abordate unele aspecte ale colaborării dintre întreprinderi românești de comerț exterior și firmele „Global Research” și „Tennessee Apparel Corporation of Tullahoma” și s-au stabilit noi măsuri în vederea lărgirii acestei colaborări.

La primire a participat Ion Pătan, ministrul industriei ușoare.

1 Iunie — ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI PARTIDULUI, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU RECUNOȘTIȚA FIERBINTE A TUTUROR COPIILOR ȚĂRII

Sărbătorim în fiecare an, la 1 Iunie, Ziua internațională a copilului. Nenumărate semnificații, mari certitudini și mari speranțe sînt strîns legate de această sărbătoare care este — în egală măsură — sărbătoarea copilăriei, dar și a noastră, a tuturor, în această zi, o rază de lumină pură ne încălzește inimile și gândurile, ne înduioșează și, în același timp, ne reamintește marile responsabilități pe care le avem cu toții față de viitorul nostru comun, față de lumea în care trăim, lume pe care trebuie s-o lășăm netulburată, s-o facem să se oglindească în ochii copiilor noștri mereu mai strălucitoare, mai plină de frumusețe și de adevăr.

Vorbind despre copilărie, despre irepetabilele ei minuni, nu putem să nu ne gândim la realitățile atât de diferite cu care se confruntă în lumea contemporană cei mai mici dintre cetățenii planetei. Există copii pentru care fiecare clipă trăită în seamă o nouă bucurie, dar există, de asemenea, copii care sînt privați de dreptul lor fundamental de a fi fericiți, copii care de la cea mai fragedă vîrstă cunosc lipsurile de tot felul, amenințarea bolilor și a morții, nesiguranța zilei de mâine. Contradițiile acestei epoci, teribila cursă a înarmărilor, subdezvoltarea și găsesc poate expresia cea mai tragică în viața acelor copii privați de copilărie, în fiecare speranță care se stinge odată cu bucuria netrăită, cu lacrima izvorâtă din cea mai sinceră și nevinovată durere. Ziua de 1 Iunie, Ziua internațională a copilului, este, tocmai de aceea, o zi în care fiecare dintre noi, cei care trăim în această lume, ar trebui să ne gândim că suprema cucerire a existenței și trecerii noastre prin timp nu poate fi alta decît aceea de a-i face fericiți pe toți copiii Terrei, fapt care implică unirea eforturilor noastre în vederea împlinirii idealurilor de pace, libertate și bunăstare ale tuturor popoarelor.

Într-adevăr, fericirea unui popor, încrederea lui în viitor, în destinele sale luminoase pot fi puse în evidență cel mai bine prin modul în care acesta își să-și crească proprii copii, să le exerce tot ceea ce ei au nevoie pentru a deveni oameni de nădejde, continuatori ai eforturilor depuse în timp pentru dobîndirea libertății, a demnității și a bunăstării. Este cu atât mai semnificativă, mai plină de substanță, de autentic umanism grija excepțională de care se bucură toți copiii în patria noastră din partea partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din partea tovarășei Elena Ceaușescu. Într-o societate a cărei supremă valoare este omul, în care tot ceea ce se înfăptuiește vizează împlinirea aspirațiilor acestuia, atenția acordată educării și formării celor mai tinere generații este rezultată firesc a înțelegerii unor adevăruri fun-

damentale: nu poate exista viitor, nu pot exista marile împliniri de mîine fără a face totul pentru a fîru oamenii acestui viitor, pentru a-i forma în spiritul dragostei față de idealurile poporului, al dăruirii totale, al abnegației și devotamentului față de cauza păcii, a triumfului socialismului și comunismului pe pămîntul străbun al patriei.

Oriunde în țara noastră, în fiecare localitate, în fiecare grădiniță, școală, în fiecare familie se pot în-tilni nenumărate do-vezi ale griji cu care sînt înconjuțați copiii. Minunate condiții materiale și spiri-tuale au fost și sînt puse cu o generozitate grăitoare prin ea însăși la dispoziția celor mai mici cetățeni ai țării pentru ca aceștia să se poată dezvolta și forma nestîngherți, beneficiind de tot ceea ce societatea noastră are mai de pret.

În anii edificării socialiste a patriei și mai cu seamă în anii care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, de cînd în fruntea destinelor noastre comune se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, grija și atenția acordate copiilor au crescut necontenit, s-au materializat și se materializează în crearea unor condiții de viață și învățare, de formare și educare din ce în ce mai bune. Sute-mi de noi creșe, grădinițe, școli, laboratoare, locuri de joacă, de petrecere utilă și instructivă a timpului liber au fost înclă-tate și create pe întreg cuprînsul țării. De la cea mai fragedă vîrstă, copiii patriei beneficiază de tot ceea ce societatea noastră a edificat prin munca eroică, în-frățită a întregului popor. Ei cresc și se formează într-un climat de liniște și pace, de grijă necontenită, învățați și-și dezvoltă personalitatea în conformitate cu exigen-tele timpului eroic pe care îl trăiesc. Gîndurile lor de recunoștință pentru copilă-

(Continuare în pag. a IV-a)



COPIII ȚĂRII

Acești copii
Sînt măsura fericirii noastre!
Ca niște grădini de flori
Ne luminează viața
Ne învîntăzesc
Spre cel mai trainic
Și neostoiit viitor.
Acești copii
Ni-s cel mai imaculat trofeu
Al tinereții
Fără bătrînețe.
Și-al vieții
Fără de moarte
Al acestei
Prea iubite Patrii

Regenerată-n pulsul
Erei Socialiste
De un Partid
Mereu cuceritor,
În frunte
Cu-n conducător părinte
Și cel mai drag
Și demn
Al țării fiu! ...
Acești copii
Pe plaiul veșnic românesc
Mereu mai mulți,
Mai demni mereu.
Sînt bravii noștri fii! ...

TEODOR ANASTASIU

Reperete actualității agricole

SUB SEMNUL MAXIMEI OPERATIVITĂȚI — ÎNȚREȚINEREA CULTURILOR

Din situația operativă a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, la data de 30.05.1984, rezultă că prima prășală s-a efectuat după cum urmează: la porumb boabe și sorg — mecanic pe 1 275 041 ha (54 la sută), manual pe 1 012 936 ha (43 la sută), la stelea de zahăr — mecanic pe 191 220 ha (71 la sută), manual pe 263 557 ha (98 la sută), iar la floarea soarelui — mecanic pe 462 478 ha (97 la sută), manual pe 438 946 ha (92 la sută). Este în curs de realizare și prășala a II-a, bineînțeles pe suprafețele care au beneficiat de prima lucrare, iar procentele față de plan arată că porumbul a fost prășit pe 4 la sută mecanic și 2 la sută manual, stelea de zahăr pe 26 la sută mecanic și 44 la sută manual, iar floarea soarelui pe 20 la sută mecanic și 12 la sută manual.

Evoluția ritmurilor de prășit este în creștere, dar acestea trebuie intensificate la toate categoriile de culturi și în toate zonele țării, deoarece se înregistrează mari diferențe între unități și județe. Astfel, dacă la nivelul țării prima prășală la porumb s-a efectuat pe aproape jumătate

din suprafețele cultivate, o serie de județe, chiar din zona I de favorabilitate, cu pondere în această cultură, au realizat cu mult sub cerințele perioadei. De exemplu, unitățile de stat și cooperatiste din județul Olț au încheiat lucrările atât manual cît și mecanizat. În Secțiunea agricolă Ilfov au mai rămas cîteva procente doar la prășitul manual în I.A.S., iar în județele Timiș și Arad se apropie de final prășitul mecanic în I.A.S. și C.A.P., în vreme ce în județul Teleorman doar 30 la sută din suprafețe au fost prășite mecanizat, 34 la sută în Giurgiu, 45 la sută în I.A.S.-urile din Constanța. La prășitul manual restanțe au în C.A.P. județele Ialomița — 37 la sută, Constanța — 23 la sută, Tulcea — 41 la sută, Buzău — 54 la sută.

Așadar valori foarte diferite în ce privește desfășurarea lucrărilor de înțreținere, alți în raport de categoria unității cît și după felul de realizare, ceea ce înseamnă că foarte multe suprafețe sînt încă imburuienate a această dată cînd culturile trebuie să cunoască un plus de dezvoltare vegeta-

tiv datorită condițiilor meteorologice foarte bune. Interpretările de natură statistică evidențiază deficiența în planul organizării muncii, în planul realizării indicatorilor de producție din această perioadă. Sublinierea este cu atât mai necesară cu cît în agricultură este acum de efectuat un volum mare de lucrări care solicită o riguroasă repartizare a forțelor de muncă, iar dacă exemplificăm numai la porumb, într-o singură unitate echipele de cooperatori și mecanizatori trebuie repartizate la patru lucrări distincte, fără a mai considera difuzarea în teritoriu (pe puncte de acțiune) a suprafețelor care trebuie prășite manual sau mecanic, la prima sau a doua prășală în raport de dezvoltarea plantelor.

Iată de ce în aceste zile toate forțele satului trebuie să fie prezente la lucrările prioritare din cîmp, la înțreținerea culturilor, la irigații, la pregătirea secerșilor, la recoltarea furajelor. Fiecare acțiune este importantă în balanța producțiilor finale și de aceea trebuie realizată conform graficelor, la timp și de calitate.

CAMPANIA AGRICOLĂ —

proba de foc a vieții de organizație la sate

● Intre vînt și soare în cîmpia soarelui ● Unde este primarul? ● Ne pregătim pentru secerișul de griu ● Mecanizarea, singură, nu poate crește vite ● Cum se împlințe o biografie profesională ● Șantierul tineretului Luciu — Giurgeni ● Ca un ceasornic

PAGINA A 2-A



La întreprinderea de confecții — Focșani

LUNĂ DE LUNĂ, PREVEDERILE PLANULUI LA EXPORT, DEPĂȘITE

Rampa de încercare și magazii de expediție ale întreprinderii de confecții din Focșani sînt pline cu cutii în care sînt ambalate cu grijă și expediate ritmic costume și compleuri, pardesii și pantaloni, sacouri și fuste destinate exportului în S.U.A. și Italia, Franța și Canada, Olanda sau Siria. Unele sînt încărcate în containere, altele le iau locul. În secțiile și atelierelor întreprinderii, aceași activitate febrilă pentru finalizarea unor noi loturi destinate exportului, precum și a unor confecții în curs de omologare pregătite pentru țirguri și expoziții internaționale. Acesta este adevărul concepute și realizate la nivelul celor mai exigente norme de calitate existente pe plan mondial, produsele unității vremeace au reușit ca, în relativ puțin timp, să cucerescă numeroase și pretențioase piețe de desfacere, chiar în țări cu tradiție în confecții. Dinamica exportului care înregistrează creșteri spectaculoase de la un an la altul — practic volumul acestuia dublîndu-se numai în cîteva ani — exprimă sintetic unanimă apreciere de care se bucură în întreaga lume diversele produse aici fabricate. Astfel, deși ponderea exportului se apropie sensibil de sută la sută, deși luna de lună prevederile de plan sînt sistematic depășite, în permanență noi parteneri se arată dorinți de colaborare.

Urmare a eforturilor constante depuse pentru onorarea contractelor încheiate cu beneficiarii externi, pentru devansarea unor livrări la cererea acestora, planul la export pe primele 5 luni a fost îndeplinit cu 10 zile mai

devreme, în intervalul astfel cîștigat realizîndu-se și livrîndu-se suplimentar beneficiarilor externi produse în valoare de 8,3 milioane lei. Depășiri substanțiale se înregistrează și la ceilalți indicatori de plan, ceea ce iarăși demonstrează capacitatea tinărului colectiv de a-și organiza în așa fel întreaga activitate încît, fără excepție, numeroșii beneficiari să fie pe deplin mulțumiți.

De mai multă vreme, aproape în întregime producția întreprinderii este destinată desfacerii pe piața externă, ne înfrumusețînd în livrări explicite și aprecierile unanime de care se bucură produsele noastre. Evident, însă, nu trebuie omisă preocuparea pentru permanentizarea și diversificarea a producției, gradul de înnoire apropiindu-se și el de sută la sută. Se mîncă din greu în atelierelor și secțiile de producție ca și în atelierul de creație, unde, dacă nu zilnic, măcar la 2-3 zile un nou produs este propus spre omologare, spre introducerea în fabricația de serie. O altă explicație a căutării și aprecierii de care se bucură produsele noastre este faptul că în paralel cu loturile de serie mare și medie oferim spre contractare și loturi de serie mică și foarte mică, așa-numitele „produse de bou-

EMIL STANCIU
(Continuare în pag. a IV-a)

Anul 40 al libertății noastre

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI

PAGINA A 5-A

DE LA 1 Iunie 1984

NOI CATEGORII DE OAMENI AI MUNCII BENEFICIAZĂ DE MAJORAREA RETRIBUȚIEI

Potrivit prevederilor Decretului Consiliului de Stat, pentru majorarea retribuției personalului muncitor, de la 1 Iunie, noi categorii de oameni ai muncii beneficiază de venituri majorate. De această dată prevederile decretului mai sus amintit se aplică pentru personalul muncitor din sectorul circulației mărfurilor, respectiv, pentru muncitorii și specialiștii din comerț și turism, din alte importante sectoare de activitate, în a căror sferă de preocupări se află buna aprovizionare a populației, crearea unor condiții cît mai bune de petrecere a timpului liber, de îngrijire a sănătății oamenilor.

Preocupări accentuate în ultima perioadă, cînd, prin grija partidului și statului nostru, a fost continuu extinsă rețeaua comercială și s-a dezvoltat puternic baza materială a turismului. La începutul acestui an, de pildă, rețeaua comercială cuprîndea circa 81 000 de unități, însumînd peste 9 milioane metri pătrați suprafață. Pe lîngă

noile și modernele magazine, deschise în ultimul an la Craiova, Drăgășani, Făgăraș, Deta, Fălticeni și mai recent la Petrița și Toplița, altele asemenea unități urmează să fie puse la dispoziția oamenilor muncii din Bistrița, Piatra Neamț, Zalău, Focșani, Rovinari, Băilești, Caracal, Cluj-Napoca, unde se construiesc și o modernă hală agroalimentară, ca și la Arad și în centrele miniere Măruș și Vulcan. Se vor amenaja, totodată, un mare număr de magazine și spații comerciale la parterul blocurilor de locuințe din toate orașele țării. Apoi, iată, așa cum se cunoaște, planul pe acest an prevede desfășurarea — pe întreg ansamblul comerțului socialist — unui volum de mărfuri în valoare de peste 27,1 miliarde lei, cu circa 11 milioane lei, mai mult decît în 1983, ceea ce înseamnă condiții pentru satisfacerea întocmai a cerințelor populației. Sînt stabilite prin plan, în acest sens, niveluri de desfacere care permit mai buna aprovizionare

a cetățenilor cu produse agroalimentare, cu articole de îmbrăcăminte și încălțăminte, cu mărfuri pentru toate gusturile. Transformări evidente și în domeniul turismului, a cărui bază materială oferă astăzi peste 212 000 locuri de cazare, aproape 270 000 locuri în unitățile de alimentație publică, precum și numeroase baze de tratament dotate cu aparatură și instalații dintre cele mai moderne, cu mijloace de transport turistic și de agrement. Iată de ce, desfășurîndu-și activitatea într-o ramură importantă a economiei, lucrătorii din sectorul circulației mărfurilor, toți cei a-

proximativ 600 000 de oameni care beneficiază de astăzi de retribuții majorate, au datoriat să răspundă prin fapte noi de muncă atenției cu care sînt înconjuțați. Să manifeste o grijă sporită pentru buna gospodărire a bazei din dotare, pentru sporirea și buna valorificare a avuției ce le este incredințată, să manifeste simțămîntul că facă totul în așa fel încît întreaga activitate desfășurată în comerț și turism să se ridice la noi cote calitative, la cotele impuse de investițiile făcute în sector, de exigențele înalte civilizate pe care o construm.

ÎN PAGINA A 4-A
CALCULE SEMNIFICATIVE

CAMPANIA AGRICOLA

proba de foc a vieții de organizație la sate

„Am mai subliniat că, indiferent de condițiile climatice, putem și trebuie să obținem recolte bune. De aceea, se impune să acționăm cu toată hotărârea pentru asigurarea participării la lucrările agricole a întregii țărăni, a tuturor oamenilor muncii, a tuturor locuitorilor satului. Numai pe această cale vom reuși să obținem, în anul acesta, o recoltă bună, să realizăm recolte-record, astfel ca și agricultura să se poată prezenta la cea de-a 40-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, precum și la Congresul al XIII-lea cu rezultate bune în toate domeniile”.

NICOLAE CEAUȘESCU

■ LINIȘTE FALSĂ. Un abur dens plutește în aerul parfumat al dimineții. Ninge ușor cu flori de salcâm peste casele și ulițele acestei comune din inima Bărgănelului. Deși nu este vîrf de campanie, o liniște apăsătoare ne înconjoară. Batem la Nimeni. Nimeni. Altă poartă. Tot nimeni. Case frumoase, arătoase. Gospodării chibzuite. Grădini îngrijite care vrbesc încă de acum despre vîntoarele roade. Batem cu pașul întreaga comună. Ce se întâmplă?

Între vînt și soare, în cîmpia soarelui

Abla aici, la marginea satului, aici unde începe întinderea nesfîrșită a Bărgănelului, îl găsim pe omul Cosimbăstului, adunat cu toții în jurul plantelor răscălate vigurose. Vîntul aduce miresmă de pămînt revădat, de salcâm șitrandafir. Aburul dimineții încă nu s-a ridicat. Roua lîmpe de pe frunzele tinere încă nu s-a uscat. Soarele încălzit tot mai tare. Desi este foarte devreme, sapa este lăsată deoparte. Iar oamenii își acordă un răgaz de câteva minute după cele câteva ore „foarte bune” lucrate de la răsăritul soarelui. În urmă rîmîn rînduri drepte de porumb, curate de buruieni, cu pămînt ridicat cuib la rădăcina plantei.

Discuțăm despre recoltă, dar mai ales despre viitorul recoltei. Se vorbește despre pămînt și despre oameni. Cu dragoste și cu încredere, dar și cu înțelegere. Cîmpia noastră nu și-a apus încă ultimul cuvînt, zice Grigore Tudor, inginer șef al consiliului unic agroindustrial. Dacă sînt să vorbești dimineața, să-ți dai seama că trebuie, cu tot soarele secetos, cu uscăciunea neobișnuită adusă de vînturi. Bărgănelul îl dă înapoi îndoit și uncori întregi.

■ LA ORA FOCULUI CONTINUU. Pașii ne poartă din noi pe ulițele satului înveselite de glasurile zgolbi ale copiilor porniți spre școlile de clasă. În drum spre primărie înregistrăm un fapt care nu ne miră. Nici unul dintre magazinele din sat nu este deschis. Cine să facă cumpărături acum cînd tot satul este în cîmp?

Unde este primarul?

Deși sună cu greu printre frunzele pomilor firm primăriei. Intrăm. Este răcoare și plăcut în biroul primarului. Florile din gîstră ne întîmpină veselie. Unde este primarul? Hirtile acesate ordonat în mapă nu ne dau nici un răspuns. Pătrundem și în alte birouri. Nimeni. Să fie prea devreme? Ne uităm la ceas. A trecut de 8. Abia acum observăm un nîs: „Audiențele se țin după ora 20.30”. Pînă atunci... „Alo, vorbiți mai tare, nu se aude”, răzbate pînă la noi o voce. Este nea Vasile paznicul. Unde este primarul? Comunei? „A fost dimineața. Acum îl în găstră la primărie în un hectar de porumb de săpat”. O pornim din nou. Întîi în zootehnie. Programul de dimineață s-a încheiat. Animalele sînt la pășune. La recoltă furajele se lucrează din plin. Silozul este „în creștere”, finul de lucernă de asemenea. „Primarul, a fost și a plecat”. Ni se răspunde de fiecare dată. Ajungem și la Valea Bordeiului în ferma nr. 1 (șef de fermă, înăruș inginer Ion Topală). Unde este primarul? Îl așteptăm să ajungă la capătul rîndului de porumb. „Sintem cu toții în cîmp.

„Noi însă știm cum va arăta câștigarea”. „Știu chiar ce culoare vor avea pereteii, cum va fi mobilierul, perdelele...”. Aflăm că aici, nu peste mult timp, se va ridica scîlă și modernă cantina unității. Acum este vorba numai despre un simplu proiect. Un proiect care, așa cum ne spun Gheorghe Florescu, directorul S.M.A. Ilie Clinciu, secretarul comitetului comun al U.T.C., Gheorghe Alexe, inginerul șef, și Andrei Florea, contabilul șef, pînă în toamnă „Sigur va fi o realitate”. Cîne aduce argumente pentru a susține această afirmație? De unde vine siguranța celor spuse de Ilie Clinciu despre responsabilitatea angajamentelor asumate de organizația U.T.C.?

Cum stați cu lucrările în campanie? „Prima prășală mecanică s-a încheiat la stela de zahăr și floarea soarelui pe întregul suprafață. Miine, dacă nu chiar astăzi se va termina și la porumb, ne răspunde Gheorghe Florescu. „De miine, noi, mecanizatorii, mecanicii și ceilalți lucrători din secția de mecanizare vom fi la prășit manual. Avem 300 hectare, pe care le vom lucra”, intervine Ilie Clinciu. Am mobilizat oamenii. Știm fiecare în ce soale vom interveni, cit trebuie să realizăm zilnic...”

Tot campanie se numesc și reviziile și reparațiile — acum încheiate — la utilajele și mașinile agricole care se pregătesc pentru seceriș. Este vorba despre 67 combine C12 probate și verificate; 37 prese de helot și care nu așteaptă decît aparținătorii de tip K (încă în existență în baza județeană de aprovizionare tehnico-materială); 31 trîsură gata confecționate; 6 Seria MAC-urilor și PAC-urilor pregătite să intre în brazdă; 16 platforme de mare capacitate; 68 remorci tehnologic îmbunătățite și asigurate și 42 remorci EMC de tip... Cosimbăști — adică lucrăte după ideea celor din S.M.A. și apoi generalizate în toate unitățile agricole din țară. Comisia de recepție a avizat „favorabil” — a se citi „reparații de calitate superioară” — starea tuturor acestor utilaje și mașini agricole care, peste câteva săptămîni vor începe bălăla cea mare a Bărgănelului — secerișul grîului.

Cu ce eforturi au fost realizate aceste lucrări? Vom da numai un singur exemplu, cel mai edificator. Este vorba despre „atelierul tineretului”, atelierul în care se realizează reconstrucția pieselor, repararea, a celor mai multe dintre ansamblele și subsansamblele componente ale unui utilaj. Cei 18 tineri care lucrează aici au reușit să realizeze numai în primele patru luni aproape 800 mîl lei reconstrucții față de întregul plan anual de 725 mîl lei. Așa cum ni-l prezintă la fel de tînărul inginer Daniel Aibu, ei, cei 18 tineri sînt Grăia Cîrjan, Ilie Clinciu, Vasile Badea, Gheorghe Botosaru, Ion Petre și toți colegii lor. Îndrăznește întreprinzătorii, oameni cărora le place dacă este să facă ceva apoi să lăse lucrul de calitate. Tot ei au fost primii care s-au hotărît să dea o mîină de ajutor la ridicarea cîntinului.

Mecanizarea, singură, nu poate crește vite

„Cît de mult am mecanizat, cît de mult am specializat mașinile și utilajele, forța de muncă este și va rămîne o coordonată fundamentală mai ales în sectorul zootehnic, răspunde întrebării noastre tînărul tehnician Rodica Dumitru, șefa fermei zootehnice. Pentru că împotrivă oricăror prejudecăți și chiar împotriva condițiilor asigurate, gunoii de grajd are același mîros, regimul de viață și obiceiurile animalelor nu rîmas aceleasi: tot la primul cînt al cocoșilor încep a-și cere drepturile, tot în cîmp (fîc ploaie, vînt sau arșiță ca acum) trebuie păscute, tot zilnic trebuie să le îngrijim”. Am vorbit neapărat să vedem ferma Ciulnița, să stăm de vorbă cu oamenii care aștează aceste prejudecăți. Surpriza a fost mai mult decît plăcută. Oamenii aceștia, în primul rînd sînt tineri, 12 oameni îngrijind aproape 300 de vaci, cea ce înseamnă o anumite stare de siguranță pentru viitor. Și, mai ales, cînd acești tineri afirmă că sînt mulțumii de munca lor, că se cîștigă bine în sectorul zootehnic. Facem cunoștință și mai pe îndelete și stăm la stat,



acum la o oră cînd animalele rumegă sătule. S-a schimbat ceva în meseria acestora? „Sigur că s-a schimbat”, de exemplu, aici nici o vacă nu se mai mule manual” — ne răspunde Dumitru Badea „Vedeți, pe ușa acesasta intră un tractor cu lamă care împinge gunoii pînă la ușa cealaltă, ne arată Nicolae Pisău, și mai departe pînă la rampă direct în remorcă”. „În rest, intervine Lazăr Dobro, viața a rîmas cum acesasta: ne sculăm la 4,30, intrăm la muls se face la 5 și terminăm cu robotala pe la 8, 8 și jumătate seara”. Ne-au împărtășit și alte gânduri care-l frîmintă: Cum să-și facă casa și gospodăria cît mai frumoasă, mai arătoasă. De ce, la ei în comună nu se adu-

■ PESTE 40 TONE LA HECTAR. Ferma Sudîți. 100 hectare de legume care aduc beneficii de peste 2 milioane anual. Oamenii tineri, bine pregătiți profesional, exigenți și responsabili în a se autodepăși cu fiecare nouă recoltă. Elena Radu, Ion Eftimie, Dobrița Eftimie, Felicia Pană, Elena Crăciun, Maria Silvia Nicolae și Cornelia Ganea David sînt mai mult ca siguri că în acest an recolta de tomate va fi cu mult peste 40 tone la fiecare hectar. Pentru asta, acum, fiecare oră, fiecare clipă sînt importante. Se prîștesc, se trigă, într-un cuvînt, recolta se pregătește cu migală și pricepere.

Cum se împlineste o biografie profesională

Deși lucrătorii fermei de legume a-au oprit pentru pauza de prînz, ingineră Cornelia Lă-

zărea a înflorit, îi mai trebuie o udare. Legumele-verdețuri vor trebui recoltate într-o zi-două. De trei ani, anii de stagiarură, drumurile Cornelinei Lăzăruț se împart între răsădina și soia 27 unde sînt cîmpurile fermei de legume. Și tot de trei ani grîile zilnice ale Cornelinei Lăzăruț sînt primăvara răsădindu și răsădina, apoi apa și plantatul; urmează copălitul și palisatul, întotdeauna și irigaarea culturilor — ca apoi, tîrziu în vară, să se întore zilnic — azi vor fi suficiente mijloace de transport? Și, din nou, aratul și pregătutul patului germinativ, răsădurile, vîntul să nu zupă folia... recolatul...

Și tot de trei ani recoltele fermei de legume de la Sudîți cresc în progres aritmetic de la 20 de tone de tomate la 30 de tone, apoi la 40 de tone. „Ce soi de roșii cultivăm? Soiri obiș-

nuite: Aurora, Bizon timpuriu... Cel mai mult contează pregătirea oamenilor, dragostea lor pentru culturile de legume. Îngrijirea de la răsăd pînă la recolta presupune atenție multă, cunoștințe serioase de tehnologie și, repet încă o dată, dragoste, multă dragoste. Cu plantele trebuie să sîi să vorbești, să le înțelegi, să le cunoști, să le ascuți și să le respecti pretențiile...”

Cum se pregătește Cornelia Lăzăruț pentru fiecare zi de muncă, pentru realizarea aspirațiilor profesionale? Muncind zilnic în cîmp, alături de lucrătorii fermei, găsind răgaz în fiecare seară pentru cărțile de specialitate. Altfel spus, fiind mereu într-o permanentă competiție cu timpul, cu ea însăși și cu ceilalți tineri specialiști asemenea ei.

Șantierul tineretului Luciu — Giurgeni

Aici, la Luciu-Giurgeni, se lucrează la amenajarea unei rezerve pe cîteva mii de hectare. Organizația județeană a U.T.C. a hotărît să preia spre execuție lucrări în valoare de peste 7 milioane de lei. Acesta este începutul șantierului județean al tineretului. Care este acum stadiul lucrărilor? „Am executat săpăturii manuale — 18 000 metri cubi de pămînt; s-au făcut lucrări de finisaj și taluzat pe 80 000 metri pătrați și s-au lăsat 30 000 tone de pămînt la două relee, ne răspunde Ilie Dumitrică, comandantul șantierului. Valoarea totală a lucrărilor la care am participat se ridică la 3 milioane de lei”.

În fiecare serie sînt 150 de tineri elevi în practică de la liceu cu profil agroindustrial sau școlii profesionale. Acum la lucru sînt elevii liceelor agroindustrial și ai școlilor profesionale din Tîndăre, Armașești și Fierbinți. 150 de tineri înimosi, care se pregătesc aici pentru viitorul meserie, aceia de mecanici pentru îmbunătățiri funciare. Este adevărat, se lucrează mai mult manual, dar împreună cu maș-

trii învățați și părțile componente ale utilajelor pe care vor lucra cît de curînd, învățată să le minuiască, să le îndrăgească. „Meseria pentru care ne pregătim, ne spune Ion Blîzga, comandantul brigăzii 1, brigada frunțașă a acestor școlii, este una dintre cele mai frumoase. Ce poate fi mai deosebit decît să redai vieții, agriculturii, suprafețe întregi de teren afectat de eroziune, de bălțiri sau sărătură”. „S-au bălțorit, oarecum, palmele, dar de cite ori vom auzi vorbindu-ne de acesastă creație vom ști că se vorbește și de munca noastră. Pe drept se poate spune că avem cu ce ne mîndri! Ei, toți ceilalți tineri care au muncit sau muncesc la Luciu-Giurgeni, ne-au vorbit la fel despre ceea ce fac aici, despre toate cite le-au învățat despre profesia viitoare. Cîit despre frunțașii șantierului, ca să-l enumerăm nu avem spațiu, așa că îl tresem pe toți cel care sînt acum în acesastă serie și pe ceilalți care au lucrat fiecare elite două săptămîni aici, la Luciu-Giurgeni, cu un singur nume: Tinerete.

DE VEGHE ÎN LANUL DE GRÎU. Vîntul puternic aduce mîros de uscăciune. Arșița soarelui zîvîntă ultimul strop de apă de la rădăcina plantei. Cîităm buletinele de avertizare: ne aflăm pe loturile 13, 14 și 22 din soalele de grup aproape de nivelul minim al capacității de cîmp. Încă un pic de vînt și o zi de arșiță și plantele vor avea de suferit. Acum, cînd spicul înfloresce. Acum, cînd va începe minunea formării bobului plin de dulceața pitui. Acum este nevoie de apă!

■ DE VEGHE ÎN LANUL DE GRÎU. Vîntul puternic aduce mîros de uscăciune. Arșița soarelui zîvîntă ultimul strop de apă de la rădăcina plantei. Cîităm buletinele de avertizare: ne aflăm pe loturile 13, 14 și 22 din soalele de grup aproape de nivelul minim al capacității de cîmp. Încă un pic de vînt și o zi de arșiță și plantele vor avea de suferit. Acum, cînd spicul înfloresce. Acum, cînd va începe minunea formării bobului plin de dulceața pitui. Acum este nevoie de apă!

73 kilometri canale principale la adîncimi între 1,50 și 3 metri. 625 kilometri conductă îngropată. 26 stații de pompare, 225 agregate, 30 055 hectare suprafață de irigație. Aproape 100 milioane metri cubi de apă anual sînt dirijați spre rădăcina plantelor. Așa ar putea fi prezentat pe scurt sistemul de irigații Tîndăre.

— Cum va funcționa anul acesta sistemul de irigații Tîndăre? — Inima noastră, stațiile de pompare, este într-o formă perfectă. Restul merge... ne răspunde inginerul Mihai Virtan, șeful sistemului. — Restul...? — Asta înseamnă că totul este pregătit ireproșabil. Canalele au fost curățate, rețelele verificate, dealfii, apa este pe canale, toate stațiile funcționează și irigăm intens la furaj și legume. Azi, miine vom începe udările la grîu și dacă buletinele de avertizare arată că se ajunge la capacitatea de cîmp și la celelalte culturi vom lucra la întreaga capacitate.

— Cum sînt oamenii din unitatea dumneavoastră? — Oamenii noștri sînt în primul rînd foarte tineri. Media de vîrstă este 28 de ani. Tineri pricepuți, cunoșcători al meseriei, disciplinați și întreprîn-

Ne pregătim pentru secerișul de grîu

Poartă mare, înaltă. Firmă în semicerc. Cu litere din tablă înseriate: „S.M.A. Cosimbăști”. Cîrte largă, bine gospodărită. Vînt și mult soare. Tractoare, combine, anvelope, grupe electrice, discuri și trandafiri, alai întregi de trandafiri. Ateliere, bancuri de probă, grupuri de sudură, bascuri, salopete și structuri de legume — roșii, ardei, castraveți și verdețuri (salată, spanac...).



1 Iunie — Ziua internațională a copilului

Ca brazilii de pe culmile semețe Noi creștem pe al patriei meleag, Urcăm spre un tărîm de frumusețe În frunte cu partidul nostru drag

„Întotdeauna gindul meu e la copiii țării mele, la tineretul, la poporul nostru! Doresc ca tinerii, copiii, poporul meu să trăiască în pace! Dar, deopotrivă, gindurile mele sînt îndreptate spre copiii tuturor popoarelor”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Cum s-a născut bucuria? S-a născut din primul cristalin hohot de ris al copilului în stare să învingă neazul. Dar cînd? Odată cu copilăria, vraja luminii. — meditează Anca Munteanu, un copil de 10 ani.

Copilăria — vraja luminii! Un adevăr statornic cit viața. Căci lumină este orice copil născut pe oricare dintre meridianele, lumină este zîmbetul, privirea și întrebarea fiecărui copil. În fiecare an, la 1 Iunie, sărbătorind copiii, sărbătorim lumina.

În România socialistă iubirea pentru copii este ridicată la rang de politică de stat. Grijă pentru copii, pentru copilăria și creșterea lor fericită, în țara care-și aniversază 40 de ani liberi și independenți, dragostea pentru copii se materializează în condiții minunate de viață și învățare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt, în acest sens, pentru toți copiii patriei, părinți statornici, apărători ai copilăriei neîntinată, ferite de umbre și griji, la adăpost de orice grîndină a istoriei.

Astăzi, de 1 Iunie, Ziua internațională pentru apărarea copiilor, zi a anului în care întreg poporul nostru aniversază anul 40 al libertății noastre, în care întîmpinăm cu noi succesele Congresului al XIII-lea al partidului, an în care copiii înșiși ai României au sărbătorit aniversarea a 35 de ani de la crearea Organizației Pionierilor, astăzi, gîndurile lor, ale copiilor, și gîndurile noastre, ale maturilor, se îndreaptă cu dragoste și solidaritate către toți copiii lumii, către întreaga lumină a planetei. Și mai puternic ca oricînd este gîndul, este dorința de pace, de bună înțelegere, este speranța că toți copiii lumii se pot bucura de cerul senin al copilăriei.



IUBIT CONDUCĂTOR

Vă-ntîmpinăm, iubit conducător, Cu cîntece și flori înmiresmate, Simțim al dumneavoastră braț ocrotitor Și inima ce-alături de noi bate.

Vă mulțumim că ne-nvățați să fim În muncă harnici și la-nvățătură, Că mult luptați ca-n pace să trăim Și liniște s-avem în bătaură.

Vă mulțumim că griu cu bob de soare E-n vatra scumpă azi copilăria, Că avîndu-vă în frunte stea cutezătoare Spre comunism se-nalță România.

LILIANA ZĂRNEȘCU, 11 ani

IMAGINEA COTIDIANĂ A FERICIRII

Păstrez în minte imaginea unui copil ocrotind petalele unei flori de un rău imaginat. Avea în jur de 3 ani, era blond, avea ochii negri, era un copil frumos. Se instalase paznic de floare. Trăgea cu ochiul, din cînd în cînd, la constructorii anarhici cu loșele, gălețele, forme din plastic și, bineînțeles, material de construcție: nisip. În subînțelesele lor dialoguri-mono-loguri, copilul vorbea despre bucurie, despre viață, despre pace. Pentru el lumea basmului, a poveștii în care binele învinge întotdeauna este o realitate. Fantastic este realul cel mai pur. Copilăria lor este, de fapt, o adevărată poveste cu zine bune, o poveste în care frumose și adevărate. Sute de mii de copii se află zîmie în mii de creșterădănie, în lăcșuri în care aproape 50 de mii de educatoare le asigură îngrijirea. O puternică bază materială le permite să-și lase liberă imaginația, să construiască lumea viselor în termeni verosimili. Cu mijloacele adecvate vârstei ei învață alfabetul muncii și vieții comuniste. „Noi sîntem fire de nisip, /

Citîndu-ne prezentul în trîluri și armonii. / Noi sîntem milioane, / Milioane de fire / Unele la fiecare pas, / Arcuit spre un necunoscut pe care îl cunoaștem”. Aproximativ 1,2 milioane de soimi ai patriei, mineri în uniforma lor care-i distinge, care le dă identitatea vârstei, cu funde albe și roșii, 1,2 milioane de preșcolari și școlari în clasa întâi învață în pace despre pace, despre fericire, despre bucuria oricărui răsărit de soare. Ascult cu atenție, fără a mă face că ascult, dialogul Violetei Vasilescu, în vîrstă de 5 ani, cu păpusa ei favorită: „De-acum ești fătă mare. Trebuie să fii cuminte, să nu mai lași jucăriile dezordonate, să-ți pui toate lucrurile în ordine, să o ajuți pe mama la treabă, să ocrotiești copiii mici. Trebuie să înveți toate povezile și cîntecele, să plantezi flori, să le uzi, să ai grijă ca nimeni să nu le rupă. Ai înțeles?”. Bineînțeles, păpusa a înțeles.

Stefan Unchișu, 5 ani, mai înțel vrea să mă, păcălescă. Imi spune că are 6 ani. Apoi, suride și mi propune să ne împăcăm. „Incidentul” a declansat o adevărată serbare: „Și eu spun povești, și eu vreau să cînt, să cîntăm cu toții. Eu

la rîndul său, a aflat de la tovarășa educatoare. Creșe, grădinițe de întreprinderi, de cartier, rurale, toate au devenit un fermul spațiu de educație, atenția este îndreptată spre creșterea unor copii informați, a unor copii aflați permanent în contact cu partea frumoasă a realității. Ei sînt ocrotiți de grija noastră, a tuturor, și ea, grija, se converteste în dragostea și recunoștința copiilor. Jucării, cărți, spații de joacă, tabere, colonii, excursii, mijloace audiovizuale, material didactic adecvat asigură buna creștere a copiilor. Astăzi, de ziua lor, copiii sînt mai frumoși, sînt sărbătorești și se manifestă ca atare. Spun povești, cîntă, dansează, participă la întreceri sportive, conduc cu pricepere jocuri mecanice, electrice, își inventează, dacă le ești simpatic, o poveste în care nu este greu să identifice personajele inconjurătoare.

SUB STINDARDUL PIONIERIEI

M-am întrebant de multe ori de ce copiii îmbracăți în uniforme de soim al patriei sau de pionier emoționează privitorul — cu ochii și cu inima — mai mult decît copiii în hainele obișnuite. Că doar sînt aceiași copii, aceeași sumă de sinceritate, întrebări, frumusețe, liniște și neliniște, același proprietar al jocului și marilor adevăruri despre lume. Și răspunsul, emoționant prin simplitatea lui, l-am tălmăcit astfel: în uniformele lor frumoase, copiii reprezintă apartenența la un crez, la starea revoluționară a timpului nostru.

În școli, milioane de purtători ai cravatei roșii cu tricolor — români, maghiari, germani, și de alte naționalități — de poziția acumulărilor de experiență de viață de organizație — doar au fost soimi ai patriei se identifică cu cerința de a învăța mai bine, tot mai mult și mai bine, de a se pregăti pentru o viață liberă și demnă. Prezența lor în mii de ateliere școlare și interscolare, pe loturile agricole școlare, performanțele obținute la concursuri demonstrează că pionieria este vîrstă copilăriei angajate, este vîrstă primului opțiun pentru un drum în viață. Sub stindardul pionieriei se învață și se muncește în ateliere și cercuri profesionale. Pentru nimeni nu mai reprezintă o surpriză inventivitatea și inovațiile pionierilor și școlariilor, domeniile abordate de micii inventatori depășesc cu mult granițele preocupărilor imediate ale copilăriei. Existența zecilor de mii de cercuri științifice pe discipline de învățămînt, a cercurilor tehnico-științifice este argumentul zecilor de mii de lucrări cu care copiii au participat și participă în etapele Festivalului național „Cîntarea României”, lucrări dintre care multe sînt invenții reținute de O.S.I.M. și Centrul pentru mijloace de învățămînt din cadrul M.E.I.

De ziua lor, ziua copilăriei fericite, comparațiile cu simbolurile de frumusețe, de puritate sînt palide în rivalitatea cu înșasi existența lor. Copiii în uniforme, uniforme cu părți de credință, de lupte și împliniri, cu părți de steag sfînt. Soimi ai patriei și pionieri, în frecvența îmbrățișare a părinților celor mai dragi lor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, îmbrățișează certitudinea că viața lor nu va fi umbrită de nici o amenințare.

Copiii noștri minunați pentru care imposibilul nu există, învață la școală, în orele de curs, să depășească limitele realului, învață să viseze convertibil în concret, învață și apoi, „îndrăznesc” să-și pună ideile — uneri, pentru imaginația adulților, absurde — în practică. Sigur, pentru copilărie, cea mai autentică ipostază este învățătura și joaca. De aceea, dacă veți să găsești copilăria n-ai decît să pătrunzi lipsit de prejudecăți într-o școală, sau să colîni un parc al copiilor. Coborînd un tobogan, să nu se surîndă că un copil a vrut să verifice un principiu al dinamicii. Sau chiar dacă, părintî fiind, veți ajunge acasă și veți surprinde, nu cu bucurie, că felita dumneavoastră, Oana, să zicem, de 8 ani, a tăiat cauciucul care atînașează ușa frigiderului, să-și ascultati explicația. Oana a vrut să vadă care este, de fapt, important

reală a acestui cauciuc. Bineînțeles, chiar dacă este ziua lor, nu trebuie să uităm că ei, copiii, mai fac și poze. Uneori conștăminte, dar altele au o explicație altă de pertinentă în drumul copilului spre cunoaștere exact nici nu mai știți foarte exact dacă-i poză.

Ceea ce caracterizează însă copiii noștri sînt faptele frumoase, efortul lor organizat de a contribui prin puterea proprie la înflorirea patriei. Anul acesta, am mai spus, copiii din România sărbătorește 35 de ani de la constituirea Organizației Pionierilor. Bucuria zilei de 1 Iunie este sporită de această aniversare dragă lor și nouă. În aceste zile, astăzi chiar, au loc manifestări care, prin fapte de muncă, fapte artistice, argumentează atașamentul copiilor la organizația lor revoluționară, manifestări care dau glas dragostei și recunoștinței celei mai tinere generații față de partid și popor, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenul și îndrumătorul cel mai apropiat al tinerei generații, față de tovarășa Elena Ceaușescu, purtătoarea minunatele condiții de viață și învățătură create.

Cu multă pasiune mi-au vorbit copiii despre acțiunile pe care le organizează și la care participă: „Un om între oameni”, „Stejarul din Scornicești”, „Tineretea revoluționară a unui erou”, „Un om al păcii într-o țară a păcii”, pentru o lume a „păcii”, acțiunile de cunoaștere a vieții și activității revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu — exemplul cel mai luminos de muncă și viață, de neîmbrățișare abnegată față de cauza partidului, a poporului — de cunoaștere a contribuției esențiale a secretarului general al partidului la organizarea luptei revoluționare a tineretului român, la dezvoltarea și perfecționarea activității de educație comunistă, revoluționară a tinerei generații în cadrul Organizației Pionierilor și Uniunii Tineretului Comunist.

În cinstea marilor lor sărbători, 1 Iunie și a 35-a aniversare a creării Organizației Pionierilor, au învățat mai bine și mai mult, au obținut rezultate bune în propăganda teoretică și practică, pentru muncă și viață. Un singur exemplu este edificator: astăzi, angajamentul anual de muncă patriotică a fost îndeplinit de toate județele în proporție de 80 la sută. (În întîmpinarea marilor noastre sărbători de la 23 August, planul va fi îndeplinit în totalitate.) Sigur, mai ales astăzi se pot spune multe lucruri despre frumoasele acțiuni complexe de educație patriotică: „Patrie română — țară de eroi” și „Tot înaintea”. Educarea copiilor României în spiritul dragostei pentru patrie, partid și popor, pentru cuceririle revoluționare ale societății noastre nu exclude, și o sublinim astăzi cu ocazia Zilei internaționale de apărare a copilului, solidaritatea, iubirea copilului român pentru toți copiii lumii, dorința lor de a trăi cu toții în pace, sub un cer de liniste, dorința lor ca toți copiii lumii să se bucure de hrană, îmbrăcăminte, asistență sanitară, de instrucție. Astăzi, din nou, gîndurile copilului României socialiste se fac imensă ghîndurile de flori multicolore și se lasă purtate înspre cele patru zări de porumbul alb, simbolul atît de familiar care descemnează pacea.

Pagină realizată de MIOARA VEBU



„PACE” de Nicoleta Nițoiu — 12 ani

OMAGIU

Spre comunist destin ne-a deschis zarea Și-al țării brav trecut ni-l reinvie, E demn aleasă către viitoru-ți calea De-acest stejar. Fii mindră, Românie!

Fie-ne risul Iavor de lumină, Fie-ne belta De-a pururi senină.

Fie-ne țara Mereu mai bogată, Fie-ne pacea Netulburată.

Ne e România O floare în lume, Ne e Ceaușescu Cel mai drag nume.

MIHAELA ANDONOAIIEI, 12 ani



Cerc de radiocomunicații

ZBOR ȘI ÎNDEMÂN

Fie-ne griul O mare de piine, Fie-ne munca O poartă spre mine.

Fie-ne munții O treaptă spre cer, Fie-ne visul Zbor și îndemn.

Fie-ne țara Mereu mai bogată, Fie-ne pacea Netulburată.

Ne e România O floare în lume, Ne e Ceaușescu Cel mai drag nume.

LILIANA MIHAI, 11 ani



„VREM PACE” de Kaszo Agneta — 12 ani

PACE

Copiii desenează În pace, Pasările-și aștern zborul În pace, Timpul își răsăriră clipele În pace. Viața înalță pe catarg Pacea.

MARGARITA ALDEA, 14 ani



Cere UNICEF

DORINȚĂ

Oameni mari, priviți Ochii luminoși ai copiilor. Sînt florile Terrei, Cerul cu stele, Soarele vesnic.

Pentru a rămîne luminoși ochii florilor, Oameni mari, striviți gîndul războiului!

RUXANDRA CONSTANTINESCU, 10 ani

TEMEINICIA ÎNCREDERII ÎN VIITOR

Orasele sînt acum adevărate săli de expoziție. Intrăți cu atenție și priviți cu încredere! În expozițiile de creație tehnice nu vă minunați prea tare chiar dacă autorii lucrărilor expuse sînt inventatorii în vîrstă de numai 8-13 ani, să zicem. Veți vedea: jocuri electrice, distractive, case și orase ale viitorului, mașini, utilaje, aparate capabile să răspundă, multe dintre ele, necesităților economiei noastre, veți admira pictură, tapiserii, artizanat, mobilier, costume populare. Dacă vă veți uita cu atenție veți descifra printre semnăturile numele: Claudia Negară, Mihaela Năstase, Lăcrămioara Poenaru, Corneliu Stoian, Mihaela Hîlboacănu, Cristina Medueschi, Mag-

dalena Petcu, Mădălina Smeu, Elena Buiama, Mihaela Cucu, Oana Francisc, Mihaela Chiriacescu și, bineînțeles, altele de nume de copii talentați, copii care-și punu copilăria în slujba utilului, a frumosului. Dintre ei, mulți ne reprezintă și se întorc cu premii de la confruntări internaționale, concursuri de artă plastică, de muzică. O adresă sigură de laureați sînt școlile de artă, dar, ceea ce este și mai reprezentativ, orice școală generală, orice casă a pionierilor și școlilor patriei este o sursă de nume. Temele predilecte ale picturilor sînt dragostea de țară și popor, dorința fierbinte de pace. Surprinde întotdeauna puritatea culorilor și profunzimea ideilor,

preocuparea copiilor pentru problemele fundamentale ale timpului, ancorarea lor fără rețineri în rezolvarea, cu puritate și mijloace adecvate vârstei, a dezideratelor contemporaneității. Este o dovadă în plus a profunde educații umaniste de care se bucură copiii României, este o dovadă a atenției care se acordă în România viitorului. Căci, nu întîmplător, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a definit tinăra generație „viitorului însuși al națiunii noastre socialiste”.

Creațiile libere, expresie a talentului și a culturii, sînt și ele carte de identitate pentru crezul celui mai tineru generații. Fie că se numesc: Cristina Botaș, Dănuț Trifu, Daniela Ionescu, Olga Naxea, Andreea Mirescu, Doina Adriana Stan, Florea Preda, Claudia Bonaciu, Mihaela Mehedințu sau ori-cum altfel, copiii poezi din România știu să facă din versurile lor mesaje de dragoste pentru patrie, partid, popor, pentru toți copiii lumii, pentru pace.

În școli sau în casele pionierilor și școlilor patriei, în pîrcurile de joacă, în tabere și excursii, pretutindeni, copiii României au învățat să se facă din flori, sînt o imagine concretă a COPILĂRIEI. Ei sînt vegheați și ocrotiți, ei sînt ajutați să crească mari, să crească adevărați oameni, adevărați comunisti, revoluționari.

TELEGRAME

Excelenței Sale

Domnului HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisiene

TUNIS

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Tunisiene, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului SAMORA MOISES MACHEL

Președintele Partidului FRELIMO

Președintele Republicii Populare Mozambic

Aflind cu tristețe despre înțelegerea din viață a tatălui dumneavoastră, vă adresez, domnule, cele mai sincere condoleanțe...

NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarășe, În numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, al guvernului și al poporului Republicii Socialiste Cehoslovace...

GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia

Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

LUBOMIR STROUGAL

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a transmis prilejului, ministrului de externe al Republicii Tunisiene...

AGENDA

Joi după-amiază a sosit în Capitala generalul Kriangkak Chomanan, președintele Partidului Democratice Naționale din Thailanda...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Joi, tovarășul Ioan Avram, viceprim-ministru al guvernului, a avut o întrevedere cu delegația parlamentară braziliană...

Lucrările Conferinței europene a Crucii Roșii de tineret

La Costinești s-au deschis joi, 31 mai, lucrările Conferinței europene a Crucii Roșii de tineret...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

Încheierea și-a exprimat convingerea că reuniunea de la Costinești, care se bucură de o largă participare, va constitui, prin problematica generoasă...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

La conferință participă delegații ale societăților naționale de Cruce Roșie din Anglia, Austria, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R.D. Germania, Irlanda, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Ungaria, Uniunea Sovietică...

azi INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe oțiva quadrati

În unitățile precolare și școlare, în casele pionierilor și ale tinerilor, se desfășoară activități culturale, științifice și sportive...

Foto-album



Festivalul național „Cântarea României”

Prin tradiție — și cât de frumos se articulează tradiția în cel mai mare oraș al țării, București — Capitala își rezervă în ultima decadă a lunii mai o săptămână dedicată artelor...

„PRIMĂVARA CULTURALĂ BUCUREȘTEANĂ”

EDIȚIA A IX-A

o preocupare pentru ordine și disciplină, firește și în acest sector dedicat artelor și literaturii. Genericii celei de a doua file a manifestării a sunat ca o propunere din partea literaturii, științei și tehnicii...

RECUNOȘȚINȚA FIERBINTE

(Urmare din pag. 1)

lului are loc, în acest an, în țara noastră, în contextul în care întregul popor se pregătește să împlinească la 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională...

TRAGEREA LA SORTI A PREMIILOR CONCURSULUI ORGANIZAT DE COMITETUL NAȚIONAL PENTRU APĂRAREA PĂCII

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii face cunoscut că adunarea publică în cadrul căreia va avea loc tragerea la sorti a premiilor oferite participanților la concursul pe bază de buletine „Fondul Păcii” — 1994 cu tema „Mari inițiative ale României, ale președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru apărarea păcii și viitorului omenișii”...

PREVEDERILE PLANULUI, DEPĂȘITE

(Urmare din pag. 1)

permanente depuse de ulciști pe tărâmul creației tehnico-stiințifice, pentru creșterea competitivității produselor. Astfel, din cele 4 inovații propuse în ultima vreme de membrii cercului de creație tehnico-stiințifică, se disting prin eficiența deosebită dispozitivul reglabil de executare a tivului dublu și dispozitivul pentru formarea și aplicarea simultană a patru garnituri la asamblarea minicilor...

CINEMA

INTOARCEREA VLASINILOR: Victoria — 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20; Flamura — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 19,45; 21,45; 23,45; SĂ NORI BANIT DIN DRĂGOSTE DE VIAȚĂ: Dacia — 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20; Gărușii — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20; SĂRTE HAITEȚI ȘI O STRENGĂRIȚĂ: Floreasca — 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20.

TV

15,00 Telex, 15,05 Copiii, bucuria țării, 15,15 Repere tunisiene, 15,35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto, 16,00 Emisiune în limba germană (terțial color), 20,00 Teleserial (parțial color) ● Sub semnul anului jubilar, 20,20 Actualitatea în economie, 20,30 Din lumii de copii, 20,45 și recunoștință — documentar dedicat zilei de 1 iunie, 21,15 Film artistic „Alina” în două (color), 21,30 producție „Casei de film” Tei, 22,20 Teleserial (parțial color).

Rubrică realizată de M. F. SANDRU

SERBARILE ȘCINTEII TINERETULUI



TINEREȚE, CONSTRUCȚIE, PACE

Din nou sub semnele evenimentului și ale solemnității solare. „Serbările Șcintei tineretului” s-au aflat la finele lunii mai în mijlocul a zeci de mii de tineri realizând manifestări culturale-artistice ce au purtat spre înălțimea forului evenimentului al sărbătorii, al aniversării ce rămâne neuitat pentru o viață întreagă. Intrate de mulți ani în conștiința tinerei generații. „Serbările Șcintei tineretului” se remarcă nu numai printr-o ținută artistică și ideologică de înalt nivel, printr-o seriozitate și demnitate a spectacolului care se transformă adesea într-o autentică și vie lecție de receptare a artelor manifest, dar și prin promptitudinea și aderența la eveniment, la marile acțiuni ale tineretului din patria noastră, la marile lui legăminte și sărbători de spirit, la cele mai alee angajamente ale sale. „Serbările Șcintei tineretului” au fost prezente la Rovinari și Porțile de Fier II, de citeva ori pe Șantie-

rul național al tineretului de la Canal Dunăre — Marea Neagră, la Năvodari, în cetatea lui Menemur de la Biharea, pe stadionul din Buzău, la Libertății de la Bicăz, în Vrancea și Maramureș, pe Cimpia Libertății, la Pașcu, la Izlăz, la Dofteana — în spectacole realizate împreună cu zeci și sute de mii de tineri — sărbătorind frumos și entuziasmat, apropiind tineri de pe tot cuprinsul țării de baterea de inimă a sentimentelor profunde, a iubirii de pământ strămoșesc, a paginii de istorie națională, a acestui generos timp prezent — cea mai importantă perioadă de istorie românească. Și întotdeauna, sub steagurile roșii și tricolore care au luminat desfășurarea „Serbărilor Șcintei tineretului”, cei de pe scenă și zecile de mii, sutele de mii de tineri prezenți au adus, din inimă, în tefel omagiu partidului părinte, celui mai iubit

prieteni al tineretului, cititorul României socialiste de azi — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

A devenit o tradiție ca „Serbările Șcintei tineretului” să adevine, în fiecare an, un spectacol-evocare de largă respirație patriotică și revoluționară în Amfiteatrul dacic din vecinătatea cetăților Sarmizegetusa, Grădiștea, Costești, Blițdaru. Fapt care s-a petrecut, fiind o reușită fără precedent și în acest an, în ultima duminică a lunii mai. Cu o zi înainte „Serbările Șcintei tineretului” au realizat un spectacol-omagiu cu tinerii din Agnita cu prilejul inaugurării Canalului Dunăre—Marea Neagră, un spectacol care a evidențiat prin sublimă gesturi artistice spiritul nostru constructiv, capacitatea de dăruire a tineretului României socialiste în realizarea marilor edificii izvorite din ideile forței ale partidului nostru, ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Mina Pislaru



George Gheorghiu



Paula Nicolau



Cornelia Osieciuc



Ion Pascu



Duo „Alfa și Beta”

Prin B.T.T., la Sarmizegetusa-Costești, 40 de mii de tineri

ÎN INIMA DACIEI STRĂBUNE

Clipe solemne. Recităm un nou poem scris și împodobit cu muzică în „Serbările Șcintei tineretului” — „La Sarmizegetusa”: „E liniște astăzi, e liniște-atci / Sînt munții — cortina iubirilor noastre / Dar dactil gîndii-tă cum apărau / Aceste creneluri de ceturi albastre”. Și după numai citeva acorduri, zeci de mii de tineri reiau refrenul: „Nu, Sarmizegetusa n-a murit, n-a murit / În daco-romanul război / Cetatea, cetatea etern va trăi / Cetatea și astăzi e-n noi”. Un cîntec nou în „Serbările Șcintei tineretului”, versurile aparțin poetului Lucian Avramescu, un cîntec lansat la Sarmizegetusa și pe care și vom duce cu noi pe tot cuprinsul Daciei de azi la întîlnirile cu tinerii. La Sarmizegetusa-Costești, încheie într-un spectacol urias, dacă ne gândim și la participarea a circa 40 de mii de tineri veniți din județul Hunedoara și din alte județe ale țării, o manifestare de mare însemnătate organizată de Comitetul județean Hunedoara al U.T.C., de Agenția B.T.T. Hunedoara — „Luna educației politice și culturii socialiste pentru tineret”. De notat, prezența prof. univ. dr. Hadrian Dalcoviciu, de asemenea, concursurile și momentele artistice premier-gătoare. „Întîlnirea tineretului cu istoria”, această formă cu marcanțe valențe înălțate în aceeași organizare impecabilă și în județul Bihor și în alte județe, a ajuns aici la a XVI-a ediție. Ultimile trei ediții au fost încheiate într-o atmosferă de evocare, de vibrație patriotică alterând cu ritmurile unei antrenante sărbători cîmpenești de „Serbările Șcintei tineretului”. Grupul „Miorița” creează un moment de cîntec patriotic ce se poate caracteriza printr-un dinamism de excepție. Zecile de mii de tineri adunați în fața scenei „Serbărilor” de pe toate vîile și în munții cu cetăți dacice trăiesc momente de înaltă emoție. „Noi n-am pîdit istoricii cu ziua / Să ne procură pe pîmînt un rost /

Păstrează lutul forma tălpii noastre / Sub ceru-acesta purpur / adăpost // Dacă acum dîrăm o țară nouă / E-acești țară care-n veci a fost / Nu dată pe din trei sau pe din două / Ci împlinită în rotundul rîst”. Un alt cîntec-angajament pe scena „Serbărilor Șcintei tineretului” la „Sarmizegetusa-Costești”: „Din Tara Motilor”. „La Tebea mottul luncu e-n-gropat / Pentru neam ei a luptat / Nu vom ceda o palmă de pîmînt / Chiar de vom intra-n mormînt”. Toată trupa „Serbărilor Șcintei tineretului” e în scenă la acest cîntec. Mina Pislaru interpretează cîntecul popular din Moldova și din celelalte zone ale țării făcînd împreună cu Mircea Rusu și Paula Nicolau un rotund de țară prin cîntec. Sînt aduse sub soarele arzător al după-amiezii de mai cele mai frumoase cîntecuri populare ale noastre, cîntec de plai natal și dor, flerbinte balade și jocuri (senzția a făcut-o o „bătăușă” moldovenească!). Mina Pislaru lansăz la Sarmizegetusa un cîntec numit „Drumul lui Ștefan”, cîntec găsit în catalogul lui Constantin Brătulescu: „Vă las vouă mostenire / Țara ce-am iubit pe lume / Și cetatea cea de scaun / Să n-ai pă pe lume seamăn / S-o păstrăm ca pe-un tezaur”. Sînt evocate prin cîntecul „Serbărilor” figuri luminoase de eroi ai neamului, de domnitori și de viteji care au depus jertfa pentru libertate și demnitate. „Hai să dăm mîna cu mîna / Cei cu inima romînd / Să-nvîrtim hora frăției / Pe-nvîrtim hora frăției / Să-nvîrtim hora frăției / Să-nvîrtim hora frăției”. Paula Nicolau și grupul „Miorița” condus de Romeo Irim cîntă „Hora Unirii”. Se leagă hore pe întreag cuprinsul cîmpului. Privită de sus, de pe munte, scena „Serbărilor” pare în aceste momente așa unei roți urtase. De Iubit în aceeași credință de apori de neam și țară se cîntă „Hora Iancului”. Sus, sus, sus la munte, sus / Sus, sus, romîne, sus — versuri într-un cîntec pentru neamuri. George Gheorghiu

face priv cîntecul său „Să fii tînd” o legătură de inimă cu acest cîntec alții de vechi și cîntă de generații întregi. „Să fii mereu, mereu bronat de-a fii soare / Nu-i altu-n altă parte mai darnic sau mai mare / Fii tînde asemeni cu bunii tăi părinți / Ce n-au vîndut la clac acere de la gînt”. Un moment ce dă lacrimă este cel dedicat lui Amza Pellea, actorul care a intrat pe scenă cîteva persoane esențiale ale istoriei noastre, printre care și Decobal, Petruș Cămuși interpretează „Cîntec pentru Amza Pellea” — versuri Doru Motoc. De un succes deplin se bucură actrița Cornelia Osieciuc și într-un recital complex Gil Dobrică. Apoi „Alfa și Beta”, „Donalis”, Gabriel Orhaianu. Urmează un moment cuprinzînd cîntecul de pace al „Serbărilor Șcintei tineretului”, cîntecul pentru pacea cetăților de ieri, de azi și de mîine, cîntecul pentru pacea și liniștea tuturor neamurilor, a apelor, pădurilor și izvoarelor. Cîntecul „Glorie poporului român” încheie prima a doua a spectacolului: „Noi mergem înainte, poporul român / Spre glorie, glorie, glorie // Poporul român eductat-i pe hărți / Nu-i mic, dar nici supăruț / Să-n schimbă vîd vorbeste curat și cîntă / Și pace și pace pe cere”. La careva spectacolilor este reluat cîntecul „Din Tara Motilor”. Și „Cîntec din Oas”. Și „Tineri, apărați pîmîntul”. Spectacolul deschis sub semnele „Odei bucuriei” se încheie cu „La mulți ani cu sănătate” pentru eroii României Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Zecile de mii de tineri cîntă cu emoția rugămintă pe fețe. În inimă și conștiință este sărbătoare deplină. „Și astăzi prieteni, și astăzi simțim / O zăbateră-n singe, de naștere vie / Poporul român e-n născut nu-n acion / Cîi pe cîmpul, pe cîmpul de bătălie / Nu, Sarmizegetusa n-a murit, n-a murit / În daco-romanul război / Cetatea, cetatea etern va trăi / Cetatea și astăzi e-n noi”.

Agnita

OMAGIU CONSTRUCȚIEI DEMNE

„Și tot ce-împlinesti / Să în-sufletești / Cu viața din mine / Cu dorul din tine” — versuri recitate cu înalt profesionalism de actrița Cornelia Osieciuc în spectacolul „Serbărilor” de la Agnita. Sutele de tineri aflați în sala arhiplînd receptivă cu profundă emoție această baladă amintind de vechimile spiritualității noastre. „Am știut întotdeauna a zidi, am fost de cînd ne știm un popor al construcției spirituale și materiale. Azi, mai mult ca niciodată, această calitate excepțională a poporului român este strălucit pusă în evidență de partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În aceste decenii de libertate și demnitate națională România a fost reconstruită din temelii, la astăzi sistem cu loși, cu suflete și conștiințe, cu cea mai înaltă recunoștință alturi de tovarășul Nicolae Ceaușescu la inaugurarea unei construcții spectaculoase, mîrturie a genului în serviciu creator al poporului român, și nu în cele din urmă mîrturie a mării tineretului revoluționar”, arăta poetul Lucian Avramescu de la pupitrul „Serbărilor Șcintei tineretului”. „Cîntăm astăzi, 26 mai, cel mai înalt exemplu al încrederei în pace a poporului român — Canalul Dunăre — Marea Neagră. Să cîntăm deci despre pace”. Oamenii fîți de-omenie / Oamenii fîți de cuvînt / Pace, pace să fie / Peste întregul pîmînt”. Versuri senine într-un cîntec împiedic, un cîntec al unei aspirații și dragostei de-apropo / Să ne oglindim în stiele / Să ne oglindim în ape”. Nicolae Enache cîntă „Oda bucuriei”, iar Paula Nicolau ne aduce din nou în spațiile noastre de cîntecul Mariet Tănase. Momente de profundă originalitate au creat la Agnita com-

ponenții grupului „Miorița” cu cîntecul lor de pace lansat în ziua de 2 mai la Rîmnicu Vîlcea și dedicat Anului Internațional al Tineretului. „Tineri, apărați pîmîntul”, cîntec cunoscut de acum și sub denumirea „Să ne-adunăm prieteni” — „Să ne-adunăm prieteni / Să facem din cuvînt / Un crez de omie / Și-un sincer legămint / Să facem lumea bună / Să facem lumea dreaptă / Este păcat ca omul / Să mai coboare-o treaptă // Luptați cit vi-i singele tînd / Și inima bate ardent”. În premieră pentru evoluția sa scenică, grupul „Miorița” cîntă refuzit „Hora Iancului”. Accentele moldovenești dau acestui cîntecul de istorie o nouă lumină, o nouă culoare. Într-un interpret de muzică tîndă și populară se afirmă în „Serbările Șcintei tineretului” — Mircea Rusu care cîntă „Mă dusei să trec la Olă” și „Foale verde spic de pină”. Cîntecul de dragoste, cîntecul acestui sentiment sublim prezent în aproape toate operele noastre muzicale monumentale — cîntecul popular ale românilor sînt prezentate cu talent de aproape fiecare membru al „Serbărilor Șcintei tineretului” — muzica populară fiind în această manifestare cultural-artistică și politico-ideologică o adevărată piatră de incercare a fîcărui interpret. Oamenii noi și foarte buni în spectacolul „Serbările Șcintei tineretului” de la Agnita, acest spectacol dedicat Canalului Dunăre—Marea Neagră, construcției demne. Mina Pislaru din Roman realizează un moment de muzică populară bine primit. Cîntă, printre altele și un extrem de noi joc moldoveneesc care electricizează sala. În Ardeal fînd, Mina Pislaru dedică acestui spațiu românesc un cîntec frumos ca un imn al inimii înflăcărate: „Mă cheamă mereu Ardealul” — un cîntec al unității noastre de simțire și aspirație. Al doilea tînd care-și face loc printre artiștii de talent din „Ser-

bări” este Petruș Cămuși din București, acesta dovedind o bună cunoaștere a chiarei și o reală putere de înțelegere a poeziei moderne. Bisat cu insistență, minate în sir, George Gheorghiu prezintă, la cererea publicului, cîntecul de pace „Treci-ți-o, omenie”. Este rugat să includă în recitalul său, și piesa „Cîntec pentru sportivii patriei” („Cu conditia să lupți pînă la capăt / Pentru club, pentru țară, pentru tricolor”). Recitalul lui Gil Dobrică exprimă tineretea în dans debordant, dar este marcat totodată și de un sentimentalism fin, de bună calitate. Încă din jurul trecut, Gil Dobrică — această voce cit trei — s-a dovedit un artist atezat de tinerii „Serbărilor Șcintei tineretului”, bucurîndu-se de simpatia mîilor de tineri care-l primesc în scenă cu mare bucurie. Din partea tineretului din Agnita urcă pe scena „Serbărilor” interpretul de muzică tîndă Dan Filip și formația „Quintet 8” — formație vocal-instrumentală dăruie muzică rock „mai caldă”, dovedind o bună asimilare instrumentală. Surpriza a constat în faptul că ocultat și conducătorul acestei trupe este... Ioan Pascu. În finalul acestui spectacol care a durat aproape 5 ore s-au cîntat „Să fii tînd” („Să fii tînd ca o țară / Să fii tînd ca un via / Galopînd prin ești lacte / Să schimbi lumea-n paradisi”), cîntec care ne-a dus cu amintirea la spectacolele „Serbărilor” prezentate în mijlocul brigadierilor de la Canalul Dunăre—Marea Neagră, „Mulți ani trăiască” pentru toți constructorii și inițiatorii, proiectanții și cei care au vîsat Canalul, „Hora Unirii”. Unii în cuget și-și simțiri, lată, în zile luminoase de pace și socialism, am edificat pentru istorie și destinul nostru, al tuturor, „Pe Argeș în jos / Sau pe-alt riu frumos”.

Pagină realizată de EUGEN MIHĂESCU Fotografii: O. PLECAN



Gil Dobrică



Mircea Rusu



Gabriel Orhaianu



Petruș Cămuși



Vasile Bucovină



Duo „Donalis”

Un simbol al construcției, al voinței de pace la temelia viitorului

„Canalul Dunăre - Marea Neagră, ca și întreaga dezvoltare economico-socială, marile platforme industriale moderne, unitățile socialiste agricole, întreaga noastră agricultură socialistă, construcțiile social-culturale, puternica dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii, ridicarea bunăstării întregului popor demonstrează, cu puterea faptelor, forța creatoare a unui popor stăpîn pe destinele sale, care își făurește în mod conștient noua sa istorie, noi său destin liber și fericit - viitorul comunist!”

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din cuvîntarea rostită la marea adunare populară de la Agigea)

Chiar în anul cînd sîrbătorim 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională antifascistă și antimonarhice, eveniment înscris cu litere de aur în cartea devenirii patriei, pagina istorică marcînd începutul marilor transformări revoluționare în România, am asistat sau am participat direct la finalizarea unei impresionante opere constructive a poporului român - inaugurarea Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această realizare mărească a anilor de construcție socialistă, a cărei intrare în istorie începe la 26 mai 1984, dar a cărei biografie este mult mai complexă, are relevante dimensiuni, constituindu-se într-un veritabil simbol al unei întregi epoci istorice. Magistrala fluvială care a concretizat munca, încredințată cu încredere, îndrăzneala și creația, timp de 8 ani, a zecii de mii de muncitori, constructori, de tehnicieni și ingineri, militari ai forțelor noastre armate, tineri brigădieri, poezie figurativă, cum, cu legitima mîndrie, alături de alte cîteva mari căi de navigație cunoscute pe plan mondial: Canalul Panama, Canalul Suez, Canalul Volga-Don. Proiectat și executat cu forțe proprii, Canalul Dunăre-Marea Neagră oferă imaginea dimensiunilor forței economico-sociale a României socialiste, unul dintre cele mai vechi visuri ale ingineriei românești devenind realitate. Dar și a altor dimensiuni, constituind o dovadă strălucită pentru ceea ce poate înfăptui și realiza o națiune de voință pații, liberă și stăpîn pe destinele sale. Așa cum sublima conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cuvîntarea rostită la marea adunare populară de la Agigea, construirea „magistralei

albastră” constituie „o grandioasă realizare epocală a poporului român, stăpîn pe destinele sale, constructiv și conștient al socialismului și comunismului în România”, „o nouă arteră a colaborării și prieteniei între popoarele care doresc să trăiască liber și independent”, o epopee în care „s-au unit dirigența, munca, pricepera, știința, tehnica avansată și eufuzanța revoluționară”, hotărîrea întregului popor de a face cu succes comunismul pe pămîntul României, de a asigura națiunii noastre un loc demn în rîndul popoarelor libere și independente ale lumii”.

În aceste semnificații majore ale amplei opere constructive pe care o reprezintă realizarea Canalului Dunăre-Marea Neagră se regăsește marea idee, marea direcție de acțiune ce definește viața politică românească, atît acasă, cît și în fața lumii întregi. Amplul spațiu acordat de presa internațională reflecției inaugurării magistralei fluviale românești, atenția deosebită și comentariile relevante pe marginea cuvîntării rostită de președintele Nicolae Ceaușescu în aceste momente reflectă în adevăratul simbol a țării noastre în conștiința lumii, imaginea unui popor harnic și dirz, strîns unit în jurul partidului, al căruia conducător este recunoscut și al cărui nume îl poartă o întreagă epocă - „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Generația noastră - „generația revoluției și construcției socialiste”, cum o definea conducătorul partidului și statului nostru - i-a revenit

înaltă misiune de a înfăptui, într-o concepție nouă, „noua arteră a colaborării și prieteniei între popoare”, într-o etapă în care programele socialiste și juste de dezvoltare a patriei au fost dezfigurate cu un cutăzător spirit revoluționar de conducerea partidului și statului nostru, cu contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Atunci cînd au fost înfrînte condițiile materiale, cînd a fost posibilă mobilizarea a numeroase forțe umane, nu numai pe teritoriul și cu conștiința, ci și știința, învățămîntul și cultura au cunoscut evoluții impresionante. De aceea, „epopea” pe care o încheie, în sine, realizarea Canalului Dunăre-Marea Neagră reprezintă, pentru timp, pentru timpul nostru în primul rînd, și „o înaltă școală de educație revoluționară patriotică de formare a omului nou, de educație comunistă”.

Mărturisind despre stadiul atins în dezvoltarea economico-socială în anii socialismului, despre marile direcții concepute și finalizate în perioada de cînd la cîrma țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, „magistrala albastră” este o realizare deosebită din Românie după 2.800 de zile și nopți de eforturi neîntrerupte, de abnegație și eroism, se constituie prin sine însăși într-un puternic argument în favoarea unității dialectice, pentru îmbinarea armonioasă dintre politica internă și externă a României socialiste. O politică ce-și propune eliberarea țării în condiții de pace și de concurență rodnică cu celelalte popoare, prin mobilizarea tuturor resurselor în favoarea vieții, a fericirii și bunăstării oamenilor. Prin performanțele sale în domeniul globalizat - alînd din punctul de vedere al concepției, cît și al găririi unor soluții optime, adesea cu totul originale pentru realizarea și aplicarea dintre actualul Danubiu și Pontul Euxin vorbeste cît se poate de elocvent lumii despre autentică voință vie de pace a națiunii noastre socialiste. Tocmai de aceea, în cuvîntarea rostită cu prilejul marii adunări populare de la Agigea, care a încheiat festivitățile prilejuate de inaugurarea magistralei fluviale românești, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Peste secole și milenii această nouă magistrală va rămîne în memoria și a mărturie vie a forței și capacității creatoare ale poporului român, ale societății noastre socialiste, ale generației noastre care am schimbat cursul Dunării, creîndu-i o nouă cale care va daîni cu timp va daîni planetei noastre”. Punînd în lumină ideea deo-

DOINA FRUNTELATA

TUNISIA: Imagini contemporane

Malurile însoțite ale Mediteranei conservă și astăzi ruinele vestitei Cartagina, mărturie a unei civilizații demult apuse. Pe vatra acestui străvechi leagăn, noi peisaj tunisieni stă ca o măturie grăitoare a marilor prefaceri economico-sociale prezente la tot pasul, ele reprezentînd aspirările de libertate și prosperitate ale poporului tunisian, dovada de a se dezvolta de sine stătător. La 1 Iunie 1956 la Bizertă - orașul erou cum este denumit de tunisieni - s-a dat semnalul luptei pentru cucerirea independenței naționale, care avea să fie încununată, exact un an mai tîrziu, la 1 Iunie 1956, de mare victorie: după șase ani de dominație colonială, de jertfe și suferințe, poporul tunisian devenea stăpîn pe destinele sale, inaugurînd o epocă de adevărată precădere în viața economică și socială a țării. Cei aproape 30 de ani de la proclamarea independenței au fost ani de muncă rodnică, de eforturi strălucite pentru edificarea unei economii moderne și diversificate, a unei industrii menite să valorifice materiile prime indigene. Tînarul stat de pe coasta de nord a Africii (suprafață 161.150 km² și o populație de peste șase milioane locuitori), dispune de apreciable rezerve de fosfați, plumb, zinc, cupru și petrol, a căror exploatare se intensifică în timp, aducînd mari venituri bugetului național. Dacă cu numai trei ani în urmă producția de petrol a Tunisiei era de 5 milioane tone, astăzi ea se ridică la peste 12 milioane tone, constituind principala materie primă a industriei chimice. Acțiunile de prospecție și exploatare ale acestor bogății au permis realizarea și darea în funcțiune a numeroase obiective industriale, în special în ramurile minieră, textilă și metalurgică. În cadrul planului economic pe perioada 1982-1986 au fost alocate importante investiții care vizează dezvoltarea și consolidarea industriei naționale, construirea în continuare a noi unități economice cum ar fi combinatul siderurgic din Menez, complexul de prelucrare a fosfaților de la Gabes, fosfații constituit un din marile bogății naturale ale țării. La Sfax, Medlaoui și în alte orașe au fost date în funcțiune puternice unități ale industriei chimice, iar la Tunis, Sousse sau Kairouan industria prelucrătoare, cea a construcțiilor de mașini și electrice, cunoscută din cele mai vechi relații de prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent. Mărturia elocventă a bunelor relații dintre România și Tunisia o constituie rodnică cooperare economică și tehnico-științifică în cele mai diverse domenii de activitate. Relațiile le-au constituit fără îndoială vizitele și convorbirile româno-tunisienne la nivel înalt. Acordurile și înțelegerile realizate cu aceste prilejuri au dat un nou impuls concilierii bilaterale, în avantajul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

A. ALEXANDRU

Val de proteste față de turneul primului ministru sud-african în unele țări vest-europene

LISABONA 31 (Agerpres) - Referindu-se, într-o declarație din Lisabona, la vizita întreprinsă în capitala Portugaliei de premierul R.S.A., Pieter Botha, agenția Reuters subliniază că turneul acestui lider guvernamental vest-european a produs valuri de proteste, pretutindeni în lume. În Portugalia - relatează agenția citată - proteste față de această vizită au fost exprimate de partidele politice aflate în opoziție, precum și de organizațiile sindicale. BRUXELLES 31 (Agerpres) - Conferința Mondială a Muncii (C.M.T.) și-a exprimat „profundă și indignare” față de turneul vest-european al primului ministru sud-african, Pieter Botha - informează agenția France Presse. Într-un comunicat dat publicității la Bruxelles, C.M.T. apreciază că „primirea oficială rezervată premierului regimului rasist de la Pretoria relevă lipsa de solidaritate față de marea majoritate a populației sud-africane, victima unui aparat legislativ care a instituționalizat rasismul”. PARIS 31 (Agerpres) - Vizita neoficială pe care urmează să o efectueze în Franța primul ministru al R.S.A., Pieter Botha, a provocat un val de proteste din partea forțelor de stînga, a organizațiilor democratice din această țară. Într-un document comun al organizațiilor franceze de luptă împotriva apartheidului, adresat ministrului relațiilor externe, Claude Cheysson, se cere anularea vizitei primului ministru al regimului de la Pretoria. Prezența oricărei oficialități franceze la ceremoniile prilejuate de această vizită poate fi interpretată ca un sprijin față de poli-

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 31 (Agerpres) - Primul ministru al Libanului, Rashid Karame, a prezentat, în declarația-program a guvernului de uniune națională în Camera Deputaților, intrunită la Beirut în sesiune, Premierul libanez a afirmat că țara este în pragul unei perioade de acțiune ale noului cabinet, care sînt eliberarea sudului țării, consolidarea securității și stabilității, reglementarea problemelor sociale, economice și de reconstrucție și reforma politică. NAȚIUNILE UNITE 31 (Agerpres) - Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a revăzut, miercuri seara, la ora 20.30 GMT, deciziile asupra evoluției situației din zona Golfului, la cererea țărilor arabe din această regiune. În cadrul dezbaterilor, reprezentanții regiunii și Tunisiei - țări membre permanente ale Consiliului - au relevat necesitatea „creării condițiilor care să permită încetarea tensiunii în această regiune” și a „sprijinirii

PE SCURT

Dezvoltarea învățămîntului algerian - ALGER 31 (Agerpres) - Programul guvernamental referitor la necesitatea extinderii sistemului educațional în Algeria arată că, avînd în vedere amploarea planurilor de dezvoltare a țării, în viitorul an universitar, în învățămîntul industrial și tehnic numărul studenților va crește cu 8.000, transmite agenția Tanoug. Programul evidențiază că, în prezent, din totalul celor 107.000 studenți, care urmează cursurile facultăților algeriene, doar 14.500 studiază în instituțiile tehnice. Factorii de răspundere algerieni sînt hotărîți ca, eșalonat, să elimine această dispoziție.

INTR-O DECLARAȚIE dată publicității în cadrul celei de-a X-a Conferințe ministeriale a Comisiei economice a O.N.U. pentru Africa, secretarul general al Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, subliniază că va continua să depună toate eforturile pentru a contribui la mobilizarea resurselor necesare în folosul Africii, sprijinind acțiuni adecvate la nivel național și internațional. GUVERNUL BOLIVIAN și CONFEDERAȚIA MUNCITOREASCĂ BOLIVIANĂ (C.O.B.) - cea mai puternică organizație sindicală din țară, care reunește în rîndurile sale peste un milion de membri - au ajuns

Necesitatea instaurării de noi relații economice internaționale pe principiele egalității și echității

INCHEIEREA LA ALGER A LUCRĂRILOR CONGRESULUI ORGANIZAȚIEI DE SOLIDARITATE A POPOARELOR DIN AFRICA ȘI ASIA

MOSCOVA: Întîlnire la nivel înalt sovieto-bulgară

Actualitatea politică din America Centrală

CIUDAD DE MEXICO 31 (Agerpres) - Într-o alocuțiune rostită în capitala țării, ministrul relațiilor externe al Mexicului, Bernardo Sepúlveda, referindu-se la situația din America Centrală, a relevat că procesul de negocieri inițiat de „Grupul de la Contadora” a permis identificarea elementelor pentru un acord just și viabil, care să înădeplinească interesele țărilor din regiune.

MANAGUA 31 (Agerpres) - Junta Guvernului de Recon-

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BERLINUL OCCIDENTAL 31 (Agerpres) - În Berlinul occidental s-au desfășurat lucrările organizate de „Tinerii socialisti”. În cursul dezbaterilor, vorbitorii au subliniat că una dintre preocupările principale ale organizației constă în lupta pentru pace și dezarmare și, în primul rînd, împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa.

RONN 31 (Agerpres) - În orașul vest-german Mannheim s-au deschis lucrările „Congresului în sprijinul păcii” la care iau parte personalități politice, activiști sindicali și pe tîrziu obștești și oameni de știință din R.F.G. Germania, precum și din Franța, Finlanda și alte țări vest-europene.

MANIFESTARE CULTURALĂ ROMÂNEASCĂ LA HANOI

HANOI 31 (Agerpres) - La Institutul de hidrotehnică, din Hanoi, a avut loc o manifestare culturală românească dedicată celei de-a 40-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și antifasciste. În acest cadru au fost prezentate succesele obținute în dezvoltarea învățămîntului și culturii românești în anii construcției socialiste și au fost vizionate filmele „România - țara mea” și „România - țara tuturor”.
Ziua internațională pentru apărarea copilului sîrbătorită în fiecare an la 1 Iunie readuce în atenția lumii întregi un adevăr de necontestat: copiii reprezintă speranța de mai bine a umanității și pentru a o întîrzi vine, nici un sacrificiu nu este prea mare. La rîndul său, preambulul Declarației drepturilor copilului adoptată de Organizația Națiunilor Unite în urmă cu peste două decenii consensuale, omagiază datorează copilului tot ce-i poate dăruia mai bun. Din păcate, și în acest început de mileniu „omenirea datorează” multe copiii. Vă supunem atenției, în acest context, o singură cifră: 40.000. Ea reprezintă numărul aproape incredibil al copiii care zilnic mor din cauza foametei. O cifră care reprezintă doar o parte a efectelor complicate ale crizei economice ce se face simțit atît de dureros de lumea celor mici.

Ziua internațională pentru apărarea copilului

Gînrăria inegalabilă a copilăriei suportă, totodată, spectrul pericolului atomic, - cursa neîncheiată a inarmărilor înghite uriașe resurse financiare agravînd fenomenele de subdezvoltare. Decalajele frapante ale lumii contemporane, preferența fără încetare a violenței sînt cel atît de așteptat implică direct asupra vieții copilului. În această ordine de idei, este pusă în lumină și mai pregnant valoarea concepției României socialiste, a președintelui Nicolae Ceaușescu ce se referă la indolțirea supremă a popoarelor, a tuturor statelor de a asigura copiii planetei, tinerei generații, posibilitatea de a trăi, de a se forma și implini în condiții de pace, securitate și libertate.

Șanse minime de supraviețuire

La Roma au avut loc în urmă cu cîteva zile lucrările sesiunii anuale a Consiliului de Administrație al Fondului O.N.U. pentru Copii (U.N.I.C.E.F.), prilej cu care James Grant, directorul acestei organizații, a arătat că numai 3 din 10 copii din țările în curs de dezvoltare au șanse de supraviețuire. Este semnificativ, totodată, de arătat că Bugetul U.N.I.C.E.F. reprezintă cost-



Desen realizat de Barbara Henniger din localitatea Strassburg (R.D.G.) în care, printr-o manieră deosebit de sugestivă, este exprimat mesajul de pace al copilului lumii

Poluare pe Everest

Autorițile Nepalului sînt preocupate de soarta celui mai înalt masiv muntos din lume. An de an - scrie „International Herald Tribune” - Everestul atrage tot mai mulți alpinisti și turiști, ceea ce antrenează și creșterea, la fel de spectaculoasă, a cantității de gunoale pe care acești neglijenți vizitatori le lasă pe urmele lor: rămășițe de alimente, corturi, baterii de rezervă etc. Alpinistul italian Rene Ghilini consideră că toabă-hază situată la 5.200 m altitudine va deveni, în cîteva ani, un imens „maidan de gunoi”. Ce să mai spunem de marile metropole ale lumii!...

Hipnotizator electronic

Succesul hipnozei depinde desigur de talentul hipnotizatorului. O societate japoneză, „OG Giken” afirmă că a rezolvat problema hipnotizării prin automatizare. Ea comercializează sub denumirea de Psycholizer un foliotul articulat, controlat de ordinător, capabil să producă la fel care se așază în el o stare de relaxare similară somnului hipnotic. Acest efect

Termometru ultrasonic

Problema studiilor interioare unui reactor nuclear a dus la realizarea unui nou tip de termometru. Dick Pel și Herman Tasman de la Institutul pentru elemente transuramene al Comunității europene din Karlsruhe, R.F.Germania, au construit un termometru ultrasonic. El acționează pe principiul potrivit căruia viteza sunetului în metale variază cu temperatura.

de toate

Restaurări la Ermitaj

La Muzeul Ermitaj se restaurează în fiecare an aproximativ 4.000 de lucrări de pictură, sculptură, grafică, artă decorativă și aplicată. Vizitatorii pot face cunoștință cu cele mai interesante monumente ale culturii și artei restaurate în ultimul deceniu. În rîndul amatorilor de artă sîrmește un interes deosebit o frescă înfăptuită de corabie egipteană antică. Ea a fost restaurată de către meștrii restauratorilor din mii de fragmente dispartate - aceasta era